
SEMAINE 7 – LA HIÉRARCHIE 

BIEN COMPRENDRE LA  
HIÉRARCHIE DE WORDPRESS 
MISE EN CONTEXTE ET OBJECTIFS  

L’objectif de ce laboratoire est de faire un retour sur la hiérarchie de WordPress. Nous allons faire des 

tests bien simples pour être certain de bien comprendre quel gabarit sera utilisé par WordPress pour 

afficher une page demandée selon la nature de cette page. 

À l’aide du matériel fourni vous devrez compléter le laboratoire. 

CONSIGNES 

 

▪ Il est important de suivre toutes les étapes pour bien comprendre le processus de création d’un thème WordPress. 

▪ Utilisez les notions apprises ou référez-vous aux documents de présentation de la théorie sur le site du cours. 

▪ Pour chaque gabarit que vous créez, vous devez changer le titre du « h2 » pour mettre ce qui est demandé dans 

l’énoncé. Actuellement le gabarit index.html affiche : 

  



RÉALISATION 

 

INITIALISATION 

1. Créez un nouveau site WordPress à cette adresse : usager.dectim.ca/cours/wp/semaine07/mon/nouveau/site 

Profitez-en pour vous pratiquer. Si votre site se retrouve à cette adresse : 

usager.dectim.ca/cours/wp/semaine07/mon/nouveau/site/wordpress 

C'est que vous n'avez pas encore bien compris! 

2. Supprimez les articles et pages qui sont créés par défaut. 

3. Entrez le titre du site : La hiérarchie 

4. Entrez le slogan : Bien comprendre la hiérarchie 

5. Installez et activez le thème « hierarchie » fourni dans le 

matériel.  

6. Importez le contenu du ficher : contenu_semaine07.xml 

7. Le fichier functions.php contient le chargement du style et 

header.html contient un menu de navigation contenant les 

pages suivantes (observez les nouveaux blocs utilisés) : 

o Page Accueil 

o Page 1 

o Page 2 

o Page 3 

o Page 4 

o Article 1 

o Article 2 

o Article 3 

o Catégorie 1 

o Catégorie 2 

8. Pour l’instant, chaque page est affichée avec le gabarit index.html. Nous allons faire des changements pour que 

d’autres gabarits plus spécialisés soient utilisés. 



ARBRE DE DÉCISION DE WORDPRESS SIMPLIFIÉ

 
 
 
 
 
 
 
 



PAGE D’ACCUEIL 
9. Créez un gabarit qui fera en sorte que la page d’accueil affiche le titre « GABARIT PAGE D'ACCUEIL – [nom-du-

fichier].html ». 
10. Vérifiez si ce nouveau gabarit est bien utilisé. 
11. Changez les réglages de la page d’accueil pour avoir la page statique « Ma Page Accueil » comme page d'accueil. 
12. Assurez-vous maintenant que le gabarit que vous avez créé fonctionne toujours. Si ce n’est pas le cas, vous n’avez pas 

choisi le bon gabarit. Changer pour le bon. 
 
 
LES PAGES 

13. Créez un gabarit qui fera en sorte que toutes les pages affichent le titre « GABARIT PAGE – [nom-du-fichier].html ». 
14. Sans changer les configurations de la page : 

o Créez un gabarit qui fera en sorte que la Page 2 affiche le titre « GABARIT PAGE 2 – [nom-du-fichier].html ». 
15. Créez un gabarit global nommé « gabarit3.html » avec le titre « GABARIT PAGE 3 – gabarit3.html ». 

o Faites en sorte que ce gabarit s’affiche pour la Page 3 (la seule fois où vous pouvez changer les configurations 
d'une page). 

16. Changez les réglages de la page d’accueil pour avoir la page « Page 4 » comme page de blogue. 
17. Créez un gabarit qui fera que le titre de la Page 4 soit « GABARIT PAGE DE BLOGUE – [nom-du-fichier].html ». 

 
 
LES ARTICLES 

18. Créez un gabarit pour que les pages d’articles affichent le titre « PAGE D'ARTICLE – [nom-du-fichier].html ». 

19. Créez un gabarit pour que les pages de catégorie affichent le titre « GABARIT PAGE DE CATÉGORIE – [nom-du-

fichier].html ». 

 

 

PAGE D’ERREUR 
20. Créez un gabarit pour que les pages qui ne sont pas trouvées affichent le titre « GABARIT PAGE D'ERREUR – [nom-du-

fichier].html ». 

 

INFORMATIONS SUPPLEMENTAIRES 



 

▪ La hiérarchie ne devrait plus avoir de secrets pour vous! 

▪ Les techniques apprises durant ce laboratoire seront à utiliser à l’examen et dans votre TP 2. 

▪ Amusez-vous et profiter de la chance que vous avez pour pratiquer. 
 
Voici les fichiers que vous devriez avoir dans votre thème à la toute fin de l’exercice : 
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